# 一场釜底抽薪的"系统革命"



浙江新闻名专栏

黄保才

"1187", "一心一意帮企", 有点 谐音,易记易懂。

路桥区用这个别具意味的数 字,当做构建亲清政商新生态的品 牌,其背后更有丰富、深邃内涵作支 撑:"一个亲清新型政商关系指数、 一个数字化集成应用平台、八项政 企亲清互动机制、七项必查事项", 这是一个像一辆汽车般的"体系", 分别对应汽车引擎、传杆器、车身和

保险杠。 更具体的内容一篇小文难以尽 述,我们只要知道,一个区的民营经 济发展之车,跑得又稳又好又快,有 的体系作保障。路桥区一年半的探 索实践,证明了这一点。

一定是发现了一些问题,才会 推出一项改革举措。改革改革,就是 改除积弊,革故鼎新,奔着问题导 向、效果导向去的。路桥区构建 "1187"亲清政商新生态,或者叫新 型政商关系,与众不同的地方在于, 一是整体推进,系统升维,从改善政 务环境和人文环境入手,实现营商 环境优化提升,而不是零敲碎打、缝 缝补补;二是牵住制约发展的"牛鼻 子",以自我革命的精神,规范行政 自由裁量权,营造公开公正公平的 法治环境,真正做到"让企业办事不

就像古时"立木为信"一样,路 桥政府部门,在"1187"体系的驱遣 下,真正做到权为民所用,情为民所 系,利为民所谋,政风大变,越来越 多的企业感受到,办事真的不用"找 关系""走后门"了,而是找平台,就

获得感唤回了企业对政府的信任、 对发展的信心,一些"想走"的企业 都留下来了,外地的大项目像山东 裕航新能源汽车零部件项目,也落 户路桥。"向说'不能办'说不",从根 本上赢得了"亲而有度,清而有为" 的新型政商关系。

这个"度"和"为",从政府角度 来说,就是对行政自由裁量权的规 范。这种规范,就是一场政府釜底抽 薪的"系统革命"

本来,行政自由裁量权是"在特 定的情况下,依照职权以适当和公正 的方式作出作为的权力",而不是按个 人观点、习性、情绪,随心所欲行事,它 必须按照法律,在所限制的范围行使。 现实的情形是,一些政府部门滥用了 这种权力,造成企业办事难,贻误市场 先机,以致妨碍地方发展。

路桥区委区政府看到问题本质 所在,通过发挥系统思维,强化顶层 设计,建章立制,完善交办机制,解

决企业事项"不真办"的问题;建立 干部专项考察机制,解决"不愿办" 的问题;建立"容错免责"机制,解决 "不敢办"的问题;建立优选、优供、 优引、优转机制,解决"不公平办"的 问题;发挥数字化平台作用,辅之以 "说不"评议机制,解决"企业不满 意"的问题。这一揽子创新举措,就 是路桥政府部门引入外在价值尺 度,衡量和制约自由裁量权的随意 性,真正走上法治政府的轨道。很多 时候,企业对公平公正的诉求,比获 取利益还要迫切。

营商环境是执政理念、治理水 平、行政效能和整体形象的综合体 现,直接关系一个地方发展和综合 竞争力提升。一个地方营商环境好 不好,很大程度上体现在企业办事 难不难。兹事体大,牵一发而动全 身,路桥区从破解"企业办事难"出 发,构建"1187"亲清政商新生态,进 而不断优化提升营商环境,个中经 验,足资各地借鉴

## 临海:打好防汛防台抗旱"主动仗"

本报讯(记者张 怡)据气象部 门预测,今年汛期临海市气候状况 总体偏差,灾害性天气气候事件多 发频发,防汛防台形势较为严峻。6 月28日,临海市召开新闻发布会,通 报全市防汛、防台以及抗旱工作相

"我们立足防大汛、抗大旱、抢大 险、救大灾,深入开展风险隐患排查 整改,不断夯实防汛防台抗旱工作基 础。"临海市委常委、常务副市长江峰 介绍,截至目前,该市共出动检查人

员9185人次,排查点位8867个,发现 各类隐患1429个,均已完成整改或落

在防汛防台方面,临海市加速推 进大田平原排涝、东部平原排涝(一 期)、方溪水库、灵江治理工程等水利 工程建设,切实提高防洪排涝能力。

此外,为提高应急保障能力, 临海市新建设51家规范化避灾安 置场所,总量达272家,落实各类救 灾物资3万余件,可避灾1.5万人; 投入139.8万元,完成临海市级应 急物资采购,增储橡皮艇、应急生 活包等相关应急物资;组建临海市 级救援队伍60支1125人,镇级救 援队伍45支733人,村级救援队伍 662 支 6776 人。

在抗旱方面,临海市防指联合临 海市水利局、气象局等部门进行会商 研判,下发抗旱工作提示函,指导各 地开展抗旱设施设备检修和维护、渠 系修复等工作,并围绕"开源、节流", 落实落细人工增雨、限制供水、隔日 供水等措施。

"根据气象监测,临海市今年降 雨量偏少。前期虽有降雨过程,但未 形成有效径流,水库得不到回蓄,大 中型水库来水量不到历史同期的四 分之一。目前,我们已经实施人工增 雨作业8次。"临海市防指办主任、应 急管理局局长叶剑在发布会现场发 出呼吁,希望临海广大市民朋友、企 业积极参与节水活动,成为节约用 水的践行者、节水护水的宣传者,形 成人人关心节水、时时注意节水的



#### 夜校学技能

6月28日,在玉环市龙溪镇蕲春 党建工作站、龙溪镇成人文化技校联 合开设的共富夜校里,40多名外来务 工人员正在跟老师学习救援技能。据 悉,参加共富夜校"双证制"成人高中 班学习的人员,如果通过职业技能和 文化课考试,就能获得台州市教育局 颁发的成人高中毕业证,学历技能双 提升。

台传媒通讯员詹 智摄

### 汲取精神养分 砥砺奋斗之志 在新的赶考路上学用新思想建功新时代

(上接第一版)

李跃旗强调,全市广大党员干 部要牢记嘱托、感恩奋进,把学习 新思想与走深走实"八八战略"结 合起来,与学习习近平总书记对台

来,坚定不移沿着习近平总书记指 引的道路走下去;要激扬斗志、实 干争先,以山的硬气、海的大气、水 的灵气、人的和气、拼的豪气,深入

实施"八八战略",强力推进创新深 化改革攻坚开放提升和三个"一号 工程",以勇争一流、笃行不怠、矢 志垦荒的姿态,续写台州新时代的 "垦荒故事";要勤廉并重、干净干

事,秉持"灯火通明、挑灯夜战、夙 兴夜寐、闻鸡起舞"的精神状态,走 好群众路线,加强调查研究,注重 修身立德,坚持身正为范,当好廉 洁自律的表率标杆。

### 市政协召开党组(扩大)会议和六届二十次主席会议

(上接第一版)

会议审议通过了《市政协六届九次 常委会会议方案》;审议通过了《全市政

协主席暑期读书会、全市政协党建工作 会议方案》;审议通过了《市政协6月份重 点工作完成情况及7月份重点工作计

划》;审议通过了《关于开展"迎亚运盛 会 助力全省三大提升行动"专项集体民 主监督暨市直政协委员视察活动的实施

方案》;审议通过了《台州市政协委员工 作室新增线下创建名单》。会议还研究了 市政协7月份重点工作安排及其他事项。

### 让群众异地就医更有"医"靠

(上接第一版)市医疗保险服务中心 副主任袁鸿绯解释。

此外,针对临时外出就医人员和 异地长期居住人员,我市也制定了异 地就医相关政策一

临时外出就医人员需经市内二 级及以上定点医疗机构转诊备案,未 经定点医疗机构转诊备案外出就医 的,先由个人自理10%;异地长期居 住人员办理备案后,在居住地已开通 异地就医联网结算的定点医疗机构 就医,报销比例同台州市内同等级医 疗机构一致,并且可在参保地和备案 地双向享受医保待遇。

#### 扩大异地就医覆盖范围

"我市参保人省内异地就医结算 人次逐年增长。"市医疗保障局副局 长梁丽萍介绍,2022年,省内异地就 医直接结算255.8万人次,同比增长 78.9%,直接结算率达99.5%,减少个

人垫资11.75亿元。

在跨省异地就医直接结算领域, 我市实现全国覆盖。截至今年5月 底,作为参保地,我市参保人在全国 30个省(自治区、直辖市)跨省住院费 用直接结算13.39万人次,减少个人 垫资17.82亿元;门诊费用直接结算 74.20万人次,减少个人垫资9488.93 万元。作为就医地,省外来台参保人 住院费用直接结算3.85万人次,减少 个人垫资2.20亿元;门诊费用直接结 算34.93万人次,减少个人垫资 1625.03万元。今年1月至5月,全市 住院费用跨省直接结算率达81%,居 全省第二。

在门诊慢特病相关治疗费用 异地就医直接结算领域,我市于 2022年在全省率先实现高血压、糖 尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒 症透析、器官移植术后抗排异治疗 等5种门诊慢特病相关治疗费用跨

为畅通市外群众来台就医通道, 我市在968家定点医疗机构开通住 院、普通门诊异地就医直接结算服 务,开通率达100%。在此基础上,全 市共有55家定点医疗机构开通门诊 慢特病跨省直接结算。

#### 优化异地就医备案服务

今年4月,台州市医疗保障服 务精细化标准化管理创新试点项 目入选浙江省高质量发展建设共 同富裕示范区第三批试点名单。 我市以此为契机,全力打响"医路 有保,四级助跑"医保经办服务品 牌,打造"15分钟医保服务圈",实 现基层医保服务站点全覆盖,参 保群众在就近医保窗口、定点医 疗机构医保服务站均可办理异地 就医备案。

除线下备案外,群众还可通过国

家医保服务平台APP、国家异地就医 备案小程序、浙里办APP等,实现异 地就医备案"网上办""掌上办"。2022 年,我市参保人通过线上备案渠道成 功办理备案2.3万人次,同比增长 7.59%。

在拓宽备案渠道的同时,我市 也在不断优化备案手续。比如,参保 人员住院前未办理异地就医备案, 出院结算前完成登记备案的,也可 在结算时享受异地就医直接结算服 务;发生急诊抢救时,参保人员未办 理异地就医备案的视同已备案,允 许参保人员按台州市内同等级医疗 机构待遇标准直接结算相关门诊、 住院医疗费用。

"下阶段,我们将以群众喜闻 乐见、通俗易懂的方式对异地就医 结算政策进行全方位形象化解读, 让群众'看得懂''能明白''信得 过',真正做到知晓政策、弄懂政策 并享受政策,持续提升群众异地就 医直接结算的获得感、幸福感。"梁 丽萍说。

#### 共享进博机遇 品味南美风情

### 阿根廷美食文化走进台州

本报讯(记者洪雨成)鲜美多汁 的牛排,佐以口感醇厚的红酒;优美 的音乐流淌,热烈的探戈在眼前上 演……6月27日,阿根廷美食文化走 进台州活动举行启动仪式,阿根廷 (上海)创新中心台州(西柏丽)体验 店同步开幕,为台州消费者带来了 最正宗的潘帕斯风情

近年来,台州与阿根廷建立了 良好的贸易往来关系。2022年,实现 进出口2.6亿美元,同比增长16.4%, 机电、医化、塑料等产品占据重要份 额。去年11月召开的第五届中国国 际进口博览会上,我市企业与阿根 廷(上海)创新中心达成合作协议, 为双方进一步深化交流、促进经贸 往来提供了契机。

广袤的潘帕斯草原孕育了优良 的牧草,为阿根廷农业发展提供了 优越的条件,使其素来享有"世界粮 街的台州体验店内,原产自阿根廷 的牛肉、海鲜、巧克力、马黛茶、葡萄 酒等众多产品琳琅满目,静待挑选。

阿根廷(上海)创新中心CEO金 麟告诉记者,此次美食文化活动是 双方合作结出的第一枚"果实",也 希望台州体验店能像"种子"一样扎 根生长,成为当地消费者了解阿根 廷的窗口,进一步扩大进博会"溢出 效应",推动阿根廷进口商品在台州 的推广,促进台州与潘帕斯雄鹰在 贸易、文化和旅游等众多领域内的 合作和交流。

阿根廷人罗德里戈在台州生活 工作了十多年。"我十分热爱台州, 同时也思念着家乡。"他希望体验店 能变为台州与阿根廷交流往来的桥 梁,他也将带更多的台州朋友来尝 尝家乡的味道。

### 金华文旅推介会在台举行

#### 两地联手激活暑期"文旅档"

本报讯(记者诸葛晨晨)6月28 日下午,由金华市文化广电旅游局、 台州市文化和广电旅游体育局等联 合主办的2023年金华文旅"迎亚运 走十城"推介会走进台州,通过旅游 推介、文艺表演、现场交流,为台州 市民带来金华"好风光"

台州、金华两地的旅行社行业协 会相关负责人表示,台州是金华省内 旅游主要的客源地之一,也是金华市 民青睐的旅游目的地,两市的旅游产 品在旅游市场中具有较强的互补性, 文旅产业有着广泛的合作基础。尤其 是2021年6月,金台铁路正式开通运 营,这条"山海新通道"进一步推进两 地旅游产业化发展

为激活暑期"文旅档",金华精 心推介了5条夏季旅游精品线路,串 联起金华双龙洞、白色森林生日小 镇、浦江仙华山等特色文旅资源,诚 挚邀请台州市民到金华休闲养生、 消暑度假。

会上,金华市旅行社协会与台州 市旅行社行业协会代表签订了战略 合作协议,为金华与台州今后文旅交 流与合作打造更多的"绿色通道"。

### 我市举行第六届 院前急救职业技能竞赛

本报讯(记者颜敏丹)6月27日 至28日,台州市第六届院前急救职 业技能竞赛在椒江举行。经过激烈 角逐,天台县120急救中心代表队获 县市团体一等奖,台州市第一人民 医院代表队获市区团体一等奖;天 台县120急救中心的陈雄焕、仙居县 急救中心的应远、台州急救中心的 林鹏分别获医生、驾驶员、调度员组 一等奖

本次竞赛由台州市卫生健康委 与市总工会联合举办,台州市急救 中心承办。各县(市)急救中心、市区 各急救分站各选派1支队伍,急救中 心选派2名调度员参赛,共有18支 院前急救队伍80余人参赛。竞赛包 含参赛队员理论考试、驾驶技能、调 度技能、急救技能竞赛等4个项目。

在急救技能竞赛项目中,竞赛 内容包括急救流程和操作技能,由 驾驶员配合急救医师完成。其中操 作技能设定创伤、过敏性休克、心脑 血管意外等多个场景,参赛选手随 机抽取一个场景。现场,选手们带着 急救设备,在听取简要病情报告后, 对模拟人进行急救操作。现场评估、 病人评估、气道管理、出血控制、骨 折外固定、心肺复苏、搬抬转运,在 每一个环节,选手们沉着冷静、配合 默契,全力以赴,展现了台州急救人 员努力拼搏、积极进取的精神风貌。

市急救中心相关负责人表示, 举办技能大赛是为了培养院前急救 人勇于奉献的职业精神和精益求精 的职业素养,同时通过比赛不断提 高院前急救医疗质量。



6月28日,临海市交通建设工程起重伤害应急救援演练在351国道临海邵 家渡至白水洋改建工程(邵家渡至水丰段)举行。演练通过模拟突发事件,提高 从业单位应急救援队伍的实战能力和应急管理水平。 台传媒记者孙金标摄



6月28日,临海市大田街道暖心志愿者、巾帼志愿者、青年志愿者联合大 田派出所党员民警等走进田间,帮农户收割玉米,用实际行动迎党的华诞。 台传媒通讯员毛燕芳 梁蕙薇摄

菲时特集团股份 有限公司遗失提单-份, 船 名 航 次: JU-SCHULTE 018W,提单号:NGB CND/01371,起运港 宁波,目的港:CON-STANTA,提单日期 11/05/2023, 声明作

遗失台州市路桥 区路桥街道龙头王村 股份经济合作社开俱 给台州市路桥区人民 政府路桥街道办事处 的台州市农村集体经 济组织统一收据一 张,收据号码 03404020,声明作废。

遗失谢菊玲浙江 台州黄岩农村商业银 行股份有限公司股金 证 , 账 号 701000049733943, 股 金证号:815088,原始 投资股余额 186165.00, 当前投资 股余额:223398.00,声 明作废。

遗失 2013 年 3 月 28日由温岭市工商行 政管理局核发的温岭 市太平横湖陶瓷厂营 业执照副本,注册号: 331081100039609, 声 明作废。

遗失2017年2月8 日由温岭市市场监督 管理局核发的温岭市 交安汽车运输有限公 司营业执照正、副本 统一社会信用代码 91331081MA28HL93 X3,声明作废。

遗失温岭市远景 鞋帽厂公章一枚,公 编 码 3310810144525, 声明

遗失浙岭渔油 60088 渔业船舶所有 权登记证书一本,证 书编号:(浙岭)船登 (权) (2017) FZ-100105号;渔业船舶 国籍证书一本,证书 编号:(浙岭)船登 (籍)(2022)FZ-100009号;声明作废。



繁 盛 00 片卑 イント 1直 以攵

荻 客 Ì えへ 周



台州日报广告有限公司

电话: 88516011 88516155